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ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

 

Το διάστημα των εορτών η κυβέρνηση και οι διοικήσεις πολλών δημόσιων πανεπιστημίων εφάρμοσαν το 

μέτρο των διαγραφών όσων φοιτητών και φοιτητριών είχαν υπερβεί το προβλεπόμενο διάστημα φοίτησης. 

Όπως ανακοίνωσε το Υπουργείο Παιδείας έως τις 31/12/25 είχαν διαγραφεί 308.605 φοιτητές από τα 

ελληνικά ΑΕΙ, ξεπερνώντας τις προσδοκίες του Υφυπουργού Παιδείας Νίκου Παπαϊωάννου, ο οποίος υπερήφανος 

είχε δηλώσει ότι «στις 31/12 θα έχουν διαγραφεί 260.000 φοιτητές». Σε απλή μετάφραση, χιλιάδες φοιτητές 

«πετιούνται» εκτός τριτοβάθμιας εκπαίδευσης όχι για οικονομικούς λόγους, καθώς οι ανενεργοί φοιτητές δεν 

επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό όπως παραδέχθηκε και ο ίδιος ο υφυπουργός, αλλά για θεσμικούς. «Θα 

καθαρίσουν οι κατάλογοι» δήλωσε και όπως σωστά επισημάνθηκε αναφέρθηκε σε φοιτητές και φοιτήτριες σαν να 

πρόκειται για «στίγματα, λεκέδες που λερώνουν την εικόνα του πανεπιστημίου». Εξορθολογισμός και συνέπεια, 

δηλαδή εντατικοποίηση, σιωπή και ταξικά κριτήρια όπως ακριβώς προβλέπουν οι αντιεκπαιδευτικοί νόμοι της 

κυβέρνησης συνεπείς με τις οδηγίες Ε.Ε και ΟOΣΑ. Στην ουσία είναι σαν να έχουν εξαφανιστεί αρκετά περιφερειακά 

ιδρύματα από τον χάρτη και έπεται συνέχεια μιας και αυτή ήταν η πρώτη φάση της διαδικασίας και αφορούσε 

φοιτητές που είχαν εισαχθεί πριν το 2017 σε τετραετή προγράμματα σπουδών και δεν πληρούσαν τα ιδιαιτέρως 

περιοριστικά κριτήρια για την παράταση, τα οποία δεν επέτρεψαν σε παλαιότερους φοιτητές να διαχειριστούν τις 

σπουδές τους. 

Φυσικά οι διαγραφέντες θα λάβουν ένα πιστοποιητικό – κουρελόχαρτο, στο οποίο θα αναφέρει πόσα 

μαθήματα είχαν «περάσει» και τις ακαδημαϊκές μονάδες (ECTS) στις οποίες αντιστοιχούν, ώστε να μπορούν να 

εγγραφούν σε κάποιο μη κρατικό «πανεπιστήμιο» για να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους- επι πληρωμή. Όχι 

επειδή απέτυχαν, αλά επειδή το κράτος τους απέβαλε. Με άλλα λόγια, τους στέρησαν το πτυχίο, τους δείχνουν το 

δρόμο για να το αγοράσουν. Η συρρίκνωση του Δημόσιου Πανεπιστημίου δεν είναι παρά ο προθάλαμος της 

ιδιωτικής αγοράς εκπαίδευσης, την οποία ευθέως τροφοδοτεί και ενισχύει, όπως ακριβώς λειτουργεί και η 

Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής (ΕΒΕ). Το τερπνόν μετά του ωφέλιμου: κοινωνικός αποκλεισμός για τους πολλούς, 

κέρδος για τους λίγους.   

Δικαίως οι αντιδράσεις είναι πολλές μεταξύ των φοιτητών, των καθηγητών αλλά και των διοικητικών 

υπαλλήλων. Φοιτητικοί σύλλογοι σε όλη την Ελλάδα κινητοποιούνται και αποκλείουν γραμματείες σχολών, οι 

διοικητικοί κήρυξαν απεργία- αποχή η οποία κρίθηκε από τα δικαστήρια ως νόμιμη. Οι πανεπιστημιακοί με 

ανακοινώσεις τους επισημαίνουν ότι «αυτό που πραγματικά λιμνάζει στα δημόσια ΑΕΙ δεν είναι οι φοιτητές και οι 

φοιτήτριες, αλλά η κρατική αδιαφορία για την ουσιαστική στήριξή τους». Οι διαγραφές «δεν αντιμετωπίζουν καμία 

από τις παθογένειες της ανώτατης εκπαίδευσης, όπως η χρόνια υποστελέχωση, η υποχρηματοδότηση».  

Εμείς οι γονείς των αυριανών φοιτητών και φοιτητριών δηλώνουμε ότι δεν θα επιτρέψουμε την 
αλλοίωση της ουσίας της εκπαίδευσης σε οποιαδήποτε βαθμίδα. 

Θα αγωνιζόμαστε στο πλευρό των μαθητών/τριών και των φοιτητών/τριων, των παιδιών μας, μαζί με 
τις/τους εκπαιδευτικούς για δημόσια, δωρεάν παιδεία. Για πρόσβαση στη γνώση χωρίς φραγμούς, που θα 
ανοίγει δρόμους, θα χειραφετεί και θα ολοκληρώνει τον άνθρωπο.  

Το Δ.Σ. 
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